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ASSEMBLÉE NATIONALE
16ème législature

Perte d'activité des petites et moyennes entreprises
Question écrite n° 12861

Texte de la question

M. Matthieu Marchio appelle l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des
finances et de la souveraineté industrielle et numérique, chargée des petites et moyennes entreprises, du
commerce, de l'artisanat et du tourisme, sur l'accélération des pertes d'activité des entrepreneurs et du manque
d'information autour des solutions de protection existantes. Chaque jour, près de 140 chefs d'entreprises
cessent leur activité en France. Après une année 2022 qui alertait déjà sur la reprise des défaillances
d'entreprises, le premier semestre de l'année 2023 est marqué par une accélération du nombre de pertes
d'emploi. Selon l'Observatoire de l'emploi des entrepreneurs de l'association GSC et de la société Altares, 25
296 femmes et hommes chefs d'entreprise ont perdu leur emploi entre janvier et juin 2023. C'est une
augmentation de +36,6 % par rapport à la même période en 2022. Or beaucoup d'entre eux n'anticipent pas les
possibles difficultés pouvant conduire à la fin de leur activité et dans la plupart des cas la cause est l'absence
d'information. Laisser les entrepreneurs dans la croyance que rien n'a été prévu pour eux n'est pas admissible
alors que des dispositifs volontaires existent, un soutien pourrait leur être accordé. Il est urgent d'accompagner
tous les chefs d'entreprise pour qu'ils puissent sécuriser leur chemin professionnel. Leur permettre de rester
bien informés sur les solutions de sécurité et de reconversion existantes est une nécessité absolue. Il lui
demande donc, parce que les entrepreneurs constituent une force vive essentielle au fonctionnement de
l'économie française, de prendre des mesures afin d'accélérer la diffusion de l'information sur les dispositifs de
protection et de rebond volontaire existants.
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